

履新满月 证监会主席易会满首秀

出席国新办发布会自称“新兵”



周事件

2月26日，新任证监会主席易会满首次亮相国新办发布会。作为资本市场“新人”，他既谈到刚刚履新满月已经感受到了“火山口”的味道，同时传递了大幅提升资本市场违法违规成本等重磅信号，引发关注。

谈履新

如履薄冰，不敢有丝毫懈怠

作为资本市场新兵的他，在这个被称为“火山口”的证监会主席位置上有什么感受？

易会满表示：“从市场参与者到监管者，角色转换挑战很大，我如履薄冰，不敢有丝毫懈怠，唯恐辜负中央的信任和大家对我的期待。”

易会满说：“股市确实牵动着亿万投资者的心。我们的工作直接面对市场，每一天都在做现场直播，所以不管你愿意不愿意、不管你喜不喜欢，这一个月我已经感受到了什么叫火山口，也感受到了火山口的味道。”

易会满表示，当前主要是创造一个规范、透明、开放的资本市场环境，维护投资者的合法权益，建设一个有活力、有韧性的资本市场。

谈监管

推进《证券法》修订大幅提高违法成本

新主席对资本市场的态度向来是市场最关心的热点。

易会满指出，必须敬畏市场，尊重规律、遵循规律，毫不动摇地推进资本市场健康发展。资本市场是现代金融体系的基础，是实体经济的“晴雨表”，不仅关系工商百业、千家万户，同时也对国家金融实力乃至参与国际金融治理能力构成影响。

易会满指出必须敬畏法治，坚持依法治市、依法监管，切实保护投资者的合法权益。加强监管，保护投资者合法权益，是证监会的天职。我们将坚持增量和存量并重，把好市场入口和市场出口两道关，加强全程监管，实现市场化优胜劣汰。

“坚决打击欺诈发行、大股东违规占用、操纵业绩、操纵并购、操纵市场、内幕交易等违法违规行为。”易会满也谈到，提高上市公司质量是重中之重。推进《证券法》等法律法规的修订，大幅提升资本市场违法违规成本。

易会满同时表示，必须敬畏专业，强化战略思维、创新思维，全面深化资本市场改革开放。

易会满表示，必须敬畏风险，坚持底线思维、运用科学方法，着力防范化解重大金融风险。防止发生系统性风险是底线和根本任务，当前受国内外多种因素影响，资本市场风险形式严峻复杂，证监会将坚持精准施策，做好股票质押私募基金、场外配资和地方各类场所的重点领域风险的防范化解和处置工作。

谈科创板

坚持“严标准、稳起步”原则

未来资本市场改革的重大看点正是科创板和注册制的试行。

易会满表示，科创板设立的目的在于增强资本市场对实体经济的包容性，更好地服务具有核心技术、行业领先、有良好发展前景和口碑的企业，通过改革进一步完善支持创新的资本形成机制。设立科创板将坚持“严标准、稳起步”的原则，细化相关制度安排，完善风险应对预案，加强投资者教育，注重各市场之间的平衡，确保科创板并试点注册制平稳启动实施。

对于市场关心的科创板与创业板、新三板之间的关系，易会满介绍道，科创板和现有的主板、中小板、创业板以及新三板都是多层次资本市场体系的重要组成部分。“科创板不是一个简单的‘板’的增加，核心在于制度创新、在于改革，同时又进一步支持科创。”

他还表示，证监会将会认真评估推出科创板以后改革创新的效果，并统筹推进创业板和新三板的改革，更好地为经济高质量发展提供服务。

周本地

宁波市税务局 助力企业增添发展新动能

近日，为进一步落实新一轮的减税降费新政，宁波市税务部门通过上门走访、税企座谈等形式，针对性地为企业送去政策辅导的“私人定制”大礼包。在中哲控股集团有限公司，宁波市税务局相关负责人重点介绍了深化“最多跑一次”改革、优化税收营商环境、支持民营经济发展、落实个税改革等方面的工作举措和成效，并将新一轮减税降费政策准确送达。

据悉，中哲控股集团有限公司在2018年因增值税税率下调已减少增值税及附加税支出共约300万元，此次对集团内单位之间资金无偿借贷行为免征增值税又将为他们带来30万元的税收优惠。

宁波市税务局相关负责人表示，下一步会加大对税收优惠政策的宣传力度，让纳税人应知尽知，应享尽享，最大限度释放政策红利，助力企业发展。

记者 徐文燕 通讯员 陈夏华

“顺风车”悄然回归甬城

近日，“哈啰出行”平台对外宣布，经过一段时间的测试，其顺风车业务在全国300多个城市上线运营。这意味着，继滴滴去年无限期下线顺风车后，顺风车业务有了新的平台。

截至目前，“哈啰出行”平台上的注册司机已经超过100万名。对于业内普遍较为关注的安全保障问题，哈啰方面表示，顺风车在产品定位设计上杜绝了社交相关功能，司乘沟通均采用虚拟号码，对车主的审核上，哈啰建立了一套包含事前、事中、事后各环节的多重审核制度，并与阿里云达成合作，有实名认证、司机三证验真、人脸活体验真、犯罪记录筛查及失信行为筛查等多重流程。此外，“哈啰出行”还积极和各地公安部门合作，对接入平台的司机进行背景审查，杜绝问题司机进入平台，进一步提高乘客的安全保障。

记者 王心怡 通讯员 张清雅